



**VERSLAG VAN DE VERGADERING VAN DE TERRITORIALE COMMISSIE
KRIMPENERWAARD,
gehouden op 19 april 2007 in zaal Amicitia te Lekkerkerk**

- Aanwezig:** A. de Jong, voorzitter
mevrouw A.A. Aeyelts Averink, W. Boer Gzn, A.M. Houweling,
C.W. Veerhoek, territoriale commissieleden
ir. W. Werumeus buning, plv. directeur
E. Willemsen, teamleider V&H
P. Boesberg, afdeling BJZ
- Publieke tribune:** J. Bos, P. van Rees
- Verslaglegging:** mevrouw T. Beets
- Afwezig m.k.:** A.P. Ros, C. van der Velden
Afwezig z.k. : W. Beekman, J. Soet
-

1. Opening en vaststelling agenda

De **voorzitter** opent de vergadering, heet allen welkom en meldt de berichten van verhindering. De agenda blijft ongewijzigd.

2. Verslag van de vergadering van 7 februari 2007

Tekstueel:

Er zijn geen op- en aanmerkingen.

Naar aanleiding van:

Pagina 3, noot:

Uitvoering onderhoud zoals in de noot vermeld, is voor Krimpenerwaard vóór 1 oktober; als proef is in dit gebied 23 oktober gehanteerd en de heer **Boer** heeft vernomen dat de resultaten hiervan gunstig bleken.

Na evaluatie bleek, aldus de **voorzitter**, te weinig draagkracht aanwezig om de schouwdatum voor Krimpenerwaard te wijzigen, de afgesproken data blijven gehandhaafd. De heer **Willemsen** vult aan dat ook de personele bezetting hier een rol speelt. Op deze wijze kan het gebied in twee gedeelten worden geschouwd.

Actielijst:

Alle acties zijn afgehandeld.

3a. Mededelingen

Communicatie:

Mede naar aanleiding van de evaluatie is op de website een artikel over de territoriale commissies en het te bespreken onderwerp geplaatst, aldus de heer **Werumeus Buning**. Overwogen wordt alsnog een persbericht te verzenden.

Desgevraagd wordt gemeld dat via de website direct doorgelinkt kan worden naar de agenda; er zal te zijner tijd meer informatie bij de betreffende agendapunten worden vermeld. Ook het (goedgekeurde) vergaderverslag is op de website terug te vinden.

3b. Vragen en mededelingen vanuit het veld

Veedrenking/waterkwaliteit:

Tijdens een bijeenkomst van LTO-noord heeft de heer **Van Rees** vernomen dat uit een onderzoek is gebleken dat te hoge sulfietwaarden, kolybacteriën en loodconcentraties zijn geconstateerd in doodlopende sloten. Hij maakt zich zorgen over de kwaliteitsborging van de voedselveiligheid, veedrinkwater is in kwaliteitscategorie 3 ingedeeld, dezelfde als industriewater.

De heer **Werumeus buning** zegt toe een en ander uit te zoeken en als noot in het verslag op te nemen.

Overigens dient HHSK, door het project "schoon water in de Krimpenerwaard", op de hoogte te zijn van deze problematiek.

Noot: Het veedrenkonderzoek is speciaal uitgevoerd op verzoek van de agrariërs in het gebied en in het kader van het project "Samen naar goed water in de Krimpenerwaard". Het doel is om de geschiktheid van het oppervlaktewater in de praktijk te bepalen. In 2006 zijn hierbij de verwachte probleemlocaties en mogelijke probleemstoffen opgezocht. Hieruit blijkt dat het merendeel van de sloten de meeste tijd geschikt zijn. Daarnaast zijn er enkele aandachtspunten boven gekomen. In 2007 wordt hier meer onderzoek aan besteed. De verhalen in de pers gaven geen goede weerspiegeling van de onderzoeksresultaten.

Communicatie/bereikbaarheid:

De heer **Bos** is als inspreker aanwezig en komt terug op een grote vissterfte in 2006 in de Schoonouwensevliet te Stolwijk. Destijds heeft het veel tijd en energie gekost om te ontdekken welke instantie verantwoordelijk was/is voor het ruimen. Om dergelijke perikelen te voorkomen (en de enorme stank te vermijden), informeert de heer **Bos** of men gesteld staat.

Na enige discussie over de wijze waarop communicatie dient plaats te vinden, wordt de suggestie van de heer **Houweling**, het telefoonnummer van klanteninformatie op de website te plaatsen, overgenomen.

Parkeerplaats:

Tussen Stolwijk en Bergambacht in bij de "Ree" een wandelpad, aldus de heer **Bos**. Een nabijgelegen (omheind) terrein zou als parkeerplaats kunnen dienen voor alle her en der geparkeerde auto's van de bezoekers aldaar.

De heer **De Jong** zegt toe dit voorstel mee te nemen en te bezien of in onderhandelingen met de gemeente een parkeerplaats op de bedoelde locatie kan worden gerealiseerd.

Noot: Er is onderzocht of het terrein kan worden ingericht als parkeer- c.q. overslagplaats voor vrachtverkeer. Daarnaast wordt onderzocht of het resterend deel van het terrein kan worden ingericht voor permanent gronddepot voor de afdeling WWB.

Als gevolg van dit ruimtelijk gebruik is geen ruimte meer beschikbaar voor parkeerplaatsen voor algemeen gebruik.

Ontvangstplicht bagger/voorlichting:

De heer **Veerhoek** heeft geconstateerd dat veel burgers niet op de hoogte zijn van de ontvangstplicht. Hij verzoekt enigerwijs te voorzien in communicatie over dit onderwerp naar de burger toe.

Noot: Rond rechten en plichten rond wonen aan het water wordt te zijner tijd specifieke communicatie opgezet door bijv. een korte prospectus te ontwikkelen. Ook wordt de mogelijkheid bezien informatie hierover in de advertorials mee te nemen.

Groene kade:

Het onverharde gedeelte noordzijde (Groene kade) is reeds lang niet meer gemaaid en opgeschoond, meldt de heer **Boer**. Omdat omliggende percelen last krijgen van het onkruid, verzoekt de heer **Boer** met klem hierin actie te ondernemen. Toegezegd wordt hier aandacht aan te besteden.

Noot: De afdeling WWB heeft het maaionderhoud in het reguliere maaiprogramma opgenomen.

4. Ter bespreking:

Nieuwe keur:

De heer **Boesberg** is aanwezig om een presentatie en toelichting te geven op de nieuwe keur, zoals deze thans aan de territoriale commissie is voorgelegd. (zie aangehechte sheets) De heer **Willemsen**, teamleider afdeling V&H, zal eventuele vragen beantwoorden.

Vragen/opmerkingen:

- toelichting, pagina 4: "fysische" wijzigen in "fysieke";
- bij meer dan 500 m² verhard oppervlak dient ontheffing te worden verleend en wordt per activiteit beoordeeld
- vergunningen die op basis van de keur worden verleend kunnen in conflict komen met zaken die onder de omgevingsvergunning vallen. Dit is een punt van aandacht en wordt meegenomen.

De **voorzitter** verzoekt aandacht voor een afgegeven vergunning plaatsen heg aan een weg bij de Fransekade, waarbij duidelijk is, gezien de situatie ter plekke, dat niet kan worden voldaan aan de gestelde voorwaarden De heg is reeds geplaatst, waardoor een gevaarlijke verkeerssituatie is ontstaan.

Toegezegd wordt de situatie ter plekke te beoordelen en te bezien op welke wijze een en ander kan worden opgelost.

Noot: Conform beleid is vergunning verleend voor een heg op 50 cm uit de wegkant met een maximale hoogte van 75 cm. In de praktijk staat deze heg ook op 50 cm, maar de heg is in hoogte en breedte gaan groeien en daardoor dichterbij de weg gekomen. Inmiddels is een handhaafactie gestart om de heg te laten snoeien en terug te brengen naar de juiste afmetingen uit de vergunning.

Aan de andere kant van de Kadijk heeft dezelfde eigenaar een perceel grond gekocht en hier, zonder vergunning, in de berm een heg geplaatst en betonblokken neergelegd om beschadiging van de wegberm door verkeer tegen te gaan. De heg staat ruim 1 m uit de wegkant en de betonblokken liggen 50 cm uit de wegkant; deze situatie is conform het beleid vergunbaar. De handhaver heeft de eigenaar geadviseerd vergunning gaan te vragen. Dit is inmiddels gedaan en de vergunning zal binnenkort verleend worden.

5. Ter kennisname:

Overzicht van de lopende keurvergunningen:
Wordt voor kennisgeving aangenomen.

6. Rondvraag en sluiting

Muskusratten:

Er zijn positieve berichten over het elimineren van muskusratten; dit geldt, aldus de **voorzitter**, zeer zeker voor district Krimpenerwaard. Omdat de "natte as" wellicht als virologische snelweg dienst doet (kan doen), verzoekt de heer **Veerhoek** blijvende alertheid.

Stolwijkersluis:

De door de gemeente Gouda aangenomen motie Stolwijkersluis is aan diverse gremia gezonden; de heer **Veerhoek** informeert naar het standpunt van HHSK. In reactie meldt de heer **Werumeus buning** dat HHSK bereid is de dijk terug te brengen naar een versterkte dijk (kosten ca. € 700.000). De gemeente dient de overige gelden elders te betrekken. De motie wordt doorgestuurd naar de vv.

Droogte:

De heer **Bos** informeert op welke wijze de droogte in het gebied wordt gecontroleerd. Hiervoor is, meldt de **voorzitter**, een aantal regels opgesteld, waarbij uiteraard de weersberichten een rol spelen. Er wordt goed gecontroleerd of voldoende water vanuit de rivieren wordt ingelaten alsmede het zoutgehalte hiervan.

Peilschalen Krimpenerwaard:

Op verzoek van de heer **Boer** zal nagevraagd worden of de peilschalen in Krimpenerwaard op de juiste hoogte zijn aangebracht. Het antwoord wordt als noot in het verslag opgenomen.

Noot: De peilschalen zijn ooit op de goede hoogte aangebracht; de peilschalen op onderheide constructies zijn betrouwbaar. De peilschalen op niet onderheide bruggen etc. zijn waarschijnlijk aan zetting onderhevig. Door metingen zal dit moeten worden vastgesteld. Er wordt budget geregeld om de belangrijkste punten voor de zomervakantie te laten nameten. Idee is dit door derden te laten doen zodat er een onafhankelijk onderzoek is gedaan.

Conceptvergaderschema 2008:

Verzocht wordt de maandagavond voor deze territoriale commissie te plannen op een andere avond, hetgeen wordt toegezegd.

Met dank aan de aanwezigen sluit de **voorzitter** de vergadering.